自由式滑雪空中技巧世界杯长春站中国队获一银一铜

新华社长春12月16日电(记者李典 周万鹏 张骁)2023 — 2024赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯长春站16日拉开战幕。在个人项目中,中国选手孔凡钰获得女子组亚军,李天马男子组縮铜。

本站比赛共有来自中国、美国、瑞士、哈萨克斯坦等8个国家的98名运动员参赛。上一站冠军齐广璞本站身着"黄色领滑衫"出战。在资格赛中,齐广璞获得123.08分排名第二晋级,另外三名中国选手李天马、张一帆、杨龙啸也成功晋级决赛。女子组,包括冬奥会冠军徐梦桃在内的五名中国选手全部晋级决赛。

女子组决赛中,徐梦桃和陈梅婷第一轮均在落地时出现失误,无缘第二轮。邵琪、孔凡钰、许诺排名第三至第五位,晋级第二轮。第二轮中,最后两位出场的澳大利亚和美国选手均选择了难度系数4.027的动作,最终美国选手温特·维内茨基得到94.25分,获得冠军,孔凡钰和澳大利亚选手劳拉·皮尔分列二、三位。

男子组决赛中,冬奥会冠军 齐广璞在第一跳冼择了难度系 数4.425的动作并干净利落地完 成,获得123.45分暂列第一。张 一帆和李天马分列第二和第六, 获得第二轮试跳机会。杨龙啸 排名第11无缘晋级。第二轮比 赛中,最后一个出场的齐广璞落 地时出现失误,仅获得96.38分位 列第六。瑞士选手皮尔明·维尔 纳获得冠军,美国选手克里斯托 弗·利利斯获得亚军,中国选手 李天马获得季军。"今天发挥出 了训练水平,回去多练练还可以 更好,技术上有一些小问题会在 接下来的训练中继续调整。"李 天马赛后说。

17日,自由式滑雪空中技巧 世界杯长春站将进行团体赛争 态





12月16日,中国队选手孔凡钰在比赛中,她以81.42分获得亚军。

新华社记者 颜麟蕴 摄

长城脚下看冬奥之城的坚守与改变

新华社石家庄12月16日电(记者秦婧)地处北京市西北的张家口市长城资源丰富,从燕山山脉到阴山余脉,壮美长城绵延张家口全境。2022年北京冬奥会期间,崇礼境内的长城与冬奥场馆交相辉映,成为冬奥盛会中的一道靓丽风景。

冬奥会的举办,让张家口举世瞩目。从塞外山城到冬奥之城,"长城"和"冬奥会"已成为这座城市的文化符号,见证着这里的"坚守"与"改变"。

"长城脚下看冬奥、冬奥赛场看长城"是张家口赛区的一大亮点。 崇礼区文物保护管理所所长杨东武介绍,小城崇礼被长城遗址围绕,在 国家跳台滑雪中心"雪如意",运动员可远眺长城。在国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心,奥运赛道与长城的距离近在咫尺。承担赛时核心区配套保障功能的崇礼太子城冰雪小镇,与古长城的距离也极为接近。赛事期间,冬奥核心区长城本体及烽火台实施了亮化工程,将长城在夜间"点亮",让古老长城焕发新的光彩。

作为长城国家文化公园重点建设区,张家口正积极打造一批长城

国家文化公园示范性项目。推进文旅融合是长城国家文化公园建设实施的重占工作之一。

"崇礼长城景观展示将通过融入越野赛事路线等方式继续发挥作用。目前,长城国家文化公园大境门段、万全卫城保护与开发项目等也在加紧建设。"张家口市长城保护管理处副处长许珊珊说。

被誉为"万里长城第一门"的大境门,是张家口市的地标与名片。数百年来,作为长城沿线唯一以"门"命名的关隘,大境门见证了战争与繁华。

走进位于大境门长城文化旅游区的明德口街,一幅古今交融的市井图卷映入眼帘。境曲社、莜品堂、蔚花园……各色商铺林立,大境门当年辉煌的商贸情景跃然眼前。

据了解,长城国家文化公园大境门段打造了"守望和平、开放融合"明德口街长城文化核心展示园、西太平山长城保护主题展示带和来远堡特色展示点,未来将通过沉浸式实景演出等形式,重点展示张家口长城文化蕴含的边塞文化、商贸文化和民族融合文化内容,突出展

示大境门作为万里长城和万里茶道 唯一交汇点的特征。

唯一交汇点的特征。 当前,在万全区,长城国家文化 公园和京张体育文化旅游带重点工程——万全卫城保护与开发项目正 加紧建设。作为明代九边重镇下设 的军事卫城,万全右卫城有"明代卫 所制活化石"之称。项目依托万全 右卫城丰富的文物文化遗存,着力 构建"长城文化+现代文化、历史古 城+人文体验、文化艺术+旅游休 闲"为一体的文化产业体系。

走进万全右卫城,两侧仿古建筑细腻精巧。不久后,这里将出现一条包含多种业态和历史文化体验内容的繁华商街。

"建设过程中,我们对城里原有的部分老院落进行了修复,向游客更加全面展示万全本地民居文化特色。万全右卫城南大街商业文化街区开街运营后,游客可在戏楼、茶馆、油坊等场所进行沉浸式体验,与历史更贴近。"万全区文化广电和旅游局副局长张强说,万全卫城保护与开发项目建设不断推进,不仅让当地居民留住了"乡愁",也让这座承载数百年历史的长城卫城迎来新生。

吉林国际高山/单板滑雪挑战赛 首站在长白山开赛

新华社长春12月16日电 (记者周万鹏)16日,2023 -2024吉林国际高山/单板滑 雪挑战赛启动仪式暨首站比 赛在长白山万达国际滑雪场 举行,共有来自全国700余名

大众滑雪发烧友参与其中。

本届赛事由中国滑雪协会指导,吉林省体育局主办。赛事共分为七站,在往届基础上增加了吉林万科松花湖和新疆阿勒泰将军山两站。其中,前六站为分站赛,最后一站为总决赛。赛事在项目设置上也有不少创新,分站赛设有男、女双板和等设有男、女双板和单板个人项目及俱乐部的混合团体。混合团体由2男2女组成,采用两组同时出发

的赛制,既有趣味,又有挑战。

首站赛事还推出了"吉林大米"雪地定向赛、雪地团建等多项嘉年华活动,以带动更多人体验冰雪运动的魅力和乐趣。

吉林省于2020年创立并举办了首届吉林国际高山/单板滑雪挑战赛。赛事按照国际级标准,致力于打造吉林冰雪运动精品项目、冰雪产业示范项目和冰雪文化推广工程。2022年,该赛事被评为中国体育旅游精品赛事。

吉林省体育局副局长雷鸣表示,希望全新的赛制吸引更多的滑雪发烧友走进雪场,让大众参与冰雪运动的热情更"燃"。

吉林:

成立高校冰雪体育人才就业联盟 助力产业发展

新华社长春12月16日电 (记者张博宇)16日,吉林省 高校冰雪体育人才就业联盟 在吉林体育学院成立。

据介绍,该联盟以推动吉林省冰雪产业、冰雪经济发展,服务吉林省高校冰雪专业及体育专业毕业生就业创业为目标,以应用型人才培养为纽带,探索校校合作、产教融合、校企合作,有效整合行业、企业和学校资源。

成立仪式上,吉林体育学院、吉林大学、东北师范大学、延边大学等10所高校的代表共同签订吉林省高校冰雪体育人才就业联盟战略合作框架协议。

吉林体育学院校长邵桂 华表示,这些高校将与人社 部门、用人单位一道,努力把冰雪体育人才就业联盟打造成集冰雪方向人才培养、科学研究与应用、赛事组织与承办、项目推广与普及、装备研发与设计、就业服务与管理为一体的多功能、开放性的联盟组织,发挥吉林省多年积淀的冰雪产业文化和人才优势,深化冰雪产业与高等教育的融合。

成立仪式结束后,主办 方还举行了冰雪产业论坛、 2024届毕业生冰雪体育人才 供需见面洽谈会等活动。

一位来自河北的企业招聘者表示,吉林省有着深厚的冰雪文化和人才资源,借助这一联盟,企业能够更有效地寻找到心仪的人才。

WTT女子总决赛:

国乒包揽单打四强 女双会师半决赛

新华杜日本名古屋12月 16日电(记者岳晨星)2023年 世界乒乓球职业大联盟 (WTT)女子总决赛16日在日本爱知县名古屋市继续进行。在四分之一决赛中,中国 队选手陈幸同、王艺迪、陈梦、孙颖莎均战胜各自对手,包揽 女单四强;女双的两对组合也 顺利晋级,将在半决赛上演 "国兵德比"。

当天首场比赛,王曼昱 和陈幸同第一局就打得难解难分,后者艰难以11:9获胜,随后王曼昱突然失去节奏连续丢分,陈幸同则越打越顺,以11:4、11:5再下两城赢得比赛。

赛后陈幸同表示,后两局的幸运球多一些。经过前一天的打满五局,自己更适应场地了;相比"外战"的压力,自己在对阵队友时心态更加平稳。

当天的另一场"国乒内战",王艺迪以11:6、11:8、9:11、11:8淘汰张瑞,将与陈幸同争夺决赛门票。

本轮焦点战是陈梦对阵

八强中的日本队"独苗"伊藤 美诚。首局双方较为纠缠,而 陈梦发挥更加稳定,以11:8先 拔头筹。第二局开始陈梦全 面控制了比赛节奏,高质量的 回球让对手难以招架,以11: 2、11:6轻松淘汰对手。

"伊藤是个很强的选手, 赛前我做好了充分的困难准 备,正因为做足了准备吧,我 这场比赛节奏很好。"陈梦说。

世界排名第一的孙颖莎 也以3:0击败德国削球手韩 莹,将在半决赛中对阵陈梦。

双打比赛当日开打,一日双赛的孙颖莎/王曼昱和陈梦/王艺迪分别以3:0击败瑞典组合伯格斯特隆/卡尔伯格、卢森堡"高龄组合"倪夏莲/德努特,成功会师半决赛

中国台北组合郑怡静/李 昱谆以3:0轻松战胜中国香港 组合杜凯琹/朱成竹;日本组 合长崎美柚/木原美悠鏖战五 局,以3:2击败赛会头号种子、 韩国组合申裕斌/田志希。

17日将进行女单、女双的 半决赛和决赛。